

中国新闻奖自荐（他荐）参评作品推荐表

作品标题	司法权威是法治的坐标和基石 ——万科物业被罚风波的启示		参评项目	电视评论类	
			体裁		
			语种	汉语	
作者 (主创人员)	郑又淳 徐蕾 甄军 孙安		编辑		
刊播单位	苏州广播电视总台		首发日期	12月30日22点40分	
刊播版面(名称 和版次)	社会经济频道 《传真聚焦》		作品字数 (时长)	15分钟	
自荐作品所获奖项名称			2017年度江苏电视新闻奖评论三等奖		
(作品 编过 简介)	<p>“法令行则国治，法令弛则国乱。”法律的生命力在于实施，法律的权威也在于实施。然而，现实生活中，阻碍执法的现象比比皆是。</p> <p>苏州工业园区法院在一次执行过程中，意外遭到苏南万科物业工作人员的阻拦。物业工作人员以不能核实身份等为由，不让法院将被执行车辆带出小区……随后，在法院送达30万元处罚通知书时，万科物业拒接接收，并提出质疑……因为执行过程进行了全网直播，这一事件立即引起广大网友以及各地媒体的高度关注。记者从事件本体切入，通过多方采访，专家权威解读客观评述。同时，联系到近年来的基层法院执行难的诸多类似事件，站在司法公开、全民普法、司法权威保护的角度，经过层层论证，提出全片观点——司法权威是法治的坐标和基石。司法部门对法治有坚守，人民才会对法治有信仰。</p>				
社会 效果	<p>法院执法全程邀请媒体直播，导致该报道影响广泛，并引发关于法治的大讨论，该片也成为一堂很好的全民普法课。在媒体和社会的共同关注与督促下，万科物业最终缴纳罚款并发出道歉书。正如专家在片中所说：“让百姓通过感性的、典型的案件，认识到法律是有力量的。这样的话大家才会对法律更有信心，然后我们依法治国需要的，全民的法律信仰才会真正的建成。”这或许就是该片的最大意义所在。</p>				
(推荐 理由)	<p>本片现场捕捉完整生动，观点清晰、层层递进、逻辑严密。通过客观展现和理性分析，让大众获得一次全民普法教育，让法治的力量深入人心。因为涉及较为敏感的监督类题材，拍摄、播出过程，克服了不少困难。在中国法治进程中，需要媒体有更多担当，发出更多这样的声音。</p> <p style="text-align: center;">推荐人（两名）签名：_____ 自荐（他荐）人签名：_____</p> <p style="text-align: center;">2018年 月 日 2018年 月 日</p>				
推荐人姓名	王一兵	单位及职称	苏州广播电视总台主任记者	电话	0512—65161982
推荐人姓名	彭若男	单位及职称	苏州广播电视总台主任记者	电话	18962167782
联系人姓名	甄军	手机	18606208980		电话
E-mail	187345520@qq.com			邮编	215006
地址	江苏省苏州市南施街258号苏州广播电视总台				

